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a Pompiers et calculs.

Les pompiers utilisent des bouteilles d’air comprimé
afin de respirer sans danger sur les lieux d’incendie.
Certaines bouteilles peuvent libérer 1 600 L d’air,
ce qui leur permet d’intervenir sur un feu pendant
30 a 40 minutes. Une bouteille vide pése 3,9 kg.

1. Rappelle la masse d’un litre dair.
2. Calcule la masse d’une bouteille pleine.

3. Au retour d’une intervention, une des bouteilles
utilisées pése 5,2 kg. Calcule le volume de gaz
libéré lors de cette sortie.
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1. Lamasse d’un litre d’airestde 1,3 g

2. Pour déterminer la masse de la bouteille pleine, on calcule
tout d’abord la masse de 1 600 L dair a laide du tableau de
proportionnalité suivant :

Masse dair (g) 1,3 X
Volume d’air (L) 1 1600
et de légalité des produits en croix, que l'on reformule ainsi :
1600x 1,3
X=——7 " =2080g.

On convertit cette valeur en kilogramme : 2 080 g = 2,08 kg

On ajoute la masse de la bouteille vide a la masse de gaz pré-
cédemment calculée : 3,9 +2,08 = 5,98 kg

La masse de la bouteille pleine vaut donc 5,98 kg.
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On détermine la masse d’air utilisé :

houttte piene ™ V boutetio apros nterventon ~ 5:98 - 5,2 = 0,78 kg.
On convertit en gramme: 0,78 kg = 780 g.

bouteite APTES intervention = 5,2 kg

m

On utilise a nouveau un tableau de proportionnalité pour
déterminer le volume d’air correspondant :

Masse dair (g) 1,3 780
Volume d’air (L) 1 X
. N o 780 x 1
On utilise la proportionnalité : X = 17; =600L.

Le volume de gaz libéré lors de cette intervention est donc
de 600 L.




